
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μετέβη στα
ιερά προσκυνήματα Ιερουσαλήμ και Βηθλεέμ και
τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Πανάγιο Τάφο



Τους Αγίους Τόπους, με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου, επισκέπτεται ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στις 9 Ιανουαρίου, στους πρόποδες του Όρους των Ελαιών ο Ιεράρχης προσκύνησε τον Ι. Ναό της
Παναγίας, ο οποίος ανηγέρθη επί του τάφου της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ασπάσθηκε τα ιερά κειμήλια της Ρωσικής Μονής Αγίας
Ισαποστόλου Μαρίας Μαγδαληνής στη Γεθσημανή, μεταξύ των οποίων η θαυματουργός εικόνα της
Παναγίας Οδηγητριας και τα τιμία λείψανα των οσιομαρτύρων Μεγάλης Δουκίσσης Ελισάβετ του
Θεοδώρου και της μοναχής Βαρβάρας, οι οποίες εκτελέσθηκαν το 1918 κοντά στην πόλη
Αλαπάγιεφσκ.

Στη Μονή ο Ιεράρχης έτυχε θερμής υποδοχής από τον Αρχηγό της Εκκλησιαστικής Αποστολής της
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας στην Ιερουσαλήμ τον Αρχιμανδρίτη Ρωμανό Κρασόφσκι κα την
Καθηγουμένη μοναχή Ελισάβετ Σμελτς με τις αδελφές. Ο Ιεράρχης παρακολούθησε δοξολογία στο
Καθολικό της Μονής.

Επίσης ο κ. Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τη Ρωμαιοκαθολική βασιλική της Γεθσημανής «Πάντων των
εθνών», η οποία ανηγέρθη το 1924.

Στη συνεχεία ο Σεβασμιώτατος ανήλθε στο Όρος των Ελαιών στο παρεκκλήσι της Αναλήψεως του
Κυρίου.

Κατά τη μετάβαση στην Ιερά Μονή Αναλήψεως του Κυρίου στο Όρος των Ελαιών της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος έτυχε θερμής υποδοχής από τον Αρχιμανδρίτη Ρωμανό και
την Καθηγουμένη μοναχή Βαρβάρα Νοβικόβα με αδελφές της Μονής. Το Καθολικό της Μονής
φημίζεται για το καμπαναριό ύψους 60 και πλέον μέτρων, το οποίο αποκαλείται «Ρωσικό κερί» και
μέχρι σήμερα παραμένει το υψηλότερο σημείο της Ιερουσαλήμ. Στο χώρο της Μονής σώζεται το
σημείο της Α' και Β' ευρέσεως τιμίας κεφαλής του Αγιου Προδρομου και πέτρα, επί της οποίας,
σύμφωνα με την παράδοση, κατά την Ανάληψη του Κυρίου εστέκετο η Παναγία.

Στην έρημο της Ιουδαίας στη Δυτική όχθη του Ιορδάνη ευρίσκεται η Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα
του Ηγιασμένου, η οποία εκτίσθη το 484 και ήταν ο επόμενος σταθμός της προσκυνηματικής
θεωρίας του Προέδρου του ΤΕΕΣ. Το μεγαλύτερο ιερό κειμήλιο της Μονής είναι τα τιμία λείψανα
του ιδρυτή της καθώς και ο τάφος και το σπήλαιο του Αγίου Ιωάννη του Δαμασκηνού.

Αυθημερόν ο Ιεράρχης έφθασε στη Βηθλεέμ, όπου στην αρχαία βασιλική προσκύνησε το σημείο της
Γεννήσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού.

Τη νύχτα, από 9 σε 10 Ιανουαρίου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο Γέρων
Σκευοφύλαξ του Παναγίου Τάφου Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως Ισίδωρος τέλεσαν τη Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου, συλλειτουργησάντων του Αρχηγού της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτη Αλεξάνδρου Αίλισοφ, του
Αρχιμανδρίτη Αρτεμίου Δημητριάδη, φοιτητού του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», κληρικών των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων, Μόσχας
και Ρουμανίας.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46780/
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